BIOLOGIA

Questão 01

De acordo com a figura a seguir, analise e julgue as afirmativas como verdadeiras (V) ou falsas (F):
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Fonte: FONSECA, Albino. BIOLOGIA. Ibep,Coleção Horizontes.

1  Esta não é uma célula procarionte, pois é possível ver o envoltório nuclear (carioteca);

2  Esta é uma célula vegetal, pois é nítida a parede celular;

3  Esta não é uma célula animal, porque faltam os cloroplastos;

4  Esta é uma célula eucarionte;

5  Esta é uma típica célula animal que se confirma pela presença do par de centríolos.

Questão 02

Alguns dos problemas de saúde pública do Brasil são decorrentes da falta de infra-estrutura, de saneamento básico e de demanda de pessoal especializado, o que se agrava ainda mais quando se analisa o interior dos Estados. Uma das doenças ícones do País foi e é a “barriga d’água” (Esquistossomose). Sobre essa afecção, julgue verdadeiras (V) ou falsas (F) as alternativas adiante:

1  É causada por um protozoário;

2  O platelminto causador é conhecido por Schistosoma mansoni;

3  Alguns cuidados preventivos para essa doença são: evitar locais de águas paradas e desconhecidas, evitar banhar-se em águas turvas ou duvidosas, fazer saneamento básico;

4  Um dos métodos para erradicação dessa doença seria a eliminação do hospedeiro intermediário (caramujo – Biomphalaria), mas isso acarretaria possível desequilíbrio ecológico que poderia trazer outras conseqüências;

5  A doença também é contraída quando se ingere ovos do parasita em águas poluídas.

Questão 03

O fogo no Cerrado é base de comentários na mídia do Brasil. Mato Grosso tem-se superado a cada ano em número de focos de incêndio. Apesar de alguns sugerirem a necessidade do fogo para manutenção da vida de algumas espécies vegetais, esse assunto é tratado com muita cautela no meio científico. Sobre esse tema, marque as afirmativas a seguir com verdadeiras (V) ou falsas (F):

1  O fogo favorece um empobrecimento do solo;

2  O fogo diminui a biomassa e abre espaço para espécies oportunistas se estabelecerem;

3  Culturalmente, em Mato Grosso, o fogo é usado para se fazer pastagem ou para abrir grandes áreas para monocultura;

4  Ao fogo autorizado pelo IBAMA como “queimada controlada” não são necessários uso de acero nem de medidas para cuidados com a fauna;

5  Algumas espécies vegetais estão adaptadas ao fogo e desenvolveram casca mais espessa que preserva a integridade do caule vivo para rebrotar logo nas primeiras chuvas.

Questão 04

Analise as afirmativas a seguir sobre a Biologia dos Vertebrados e julgue-as como verdadeiras (V) ou falsas (F):

1  Os Peixes são animais ápodes, pecilotérmicos (Ectotérmicos), divididos em 2 grandes grupos, os Chondricties (peixes cartilaginosos) e os Osteicties (peixes ósseos);

2  Os Anfíbios possuem fecundação interna, desenvolvimento indireto cuja larva é o alevino;

3  Os Répteis têm como representantes os Ofídios (cobras), os Escamosos (Lagartos), os Crocodilianos (Jacarés) e os Quelônios (Jabotis);

4  As Aves, para garantir o vôo, livraram-se de alguns “empecilhos de sobrepeso” durante a evolução no grupo; por exemplo, o grupo não possui bexiga urinária nem dentes e seus ossos são pneumáticos (ocos) e possuem, ainda, sacos aéreos;

5  Os Mamíferos são os mais evoluídos dos vertebrados e no grupo todos os filhotes são gerados dentro de útero não havendo espécies de ovíparas.

Questão 05

Observe a figura a seguir e julgue os itens:
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Fonte: FONSECA, Albino. BIOLOGIA. Ibep,Coleção Horizontes.

1 Esse grupo caracteriza-se por ter metagênese apresentando nítida fase de Gametófito e Esporófito;

2 Nesse grupo, a reprodução sexuada é dependente da água, obrigatoriamente, inclusive seus gametas são flagelados por esse motivo;

3 Esse grupo é anterior ao das Pteridófitas (Pterófitas) e ainda tem o Esporófito duradouro e o Gametófito como fase passageira;

4 O grupo não tem tecidos definidos, seu “corpo” é representado por rizóide, caulóide e filóide;

Questão 06

Pela seguinte figura reporte-se às alternativas para julgá-las como verdadeiras (V) ou falsas (F):
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Fonte: FONSECA, Albino. BIOLOGIA. Ibep,Coleção Horizontes.

1  O parênquima clorofiliano é especializado para realização da fotossíntese;

2  Os cloroplastos são responsáveis pela transformação química da planta convertendo energia luminosa em compostos orgânicos;

3  Os estômatos possuem clorofila e sua única função é auxiliar a fotossíntese;

4  Na figura da folha, aparecem as nervuras que são parte do Tecido Condutor da planta importantes nos transportes de seiva;

Questão 07

Controle de natalidade é assunto de saúde pública, de política, de religião ou de “bate-papo”. Sem tendências favoráveis ou contrárias, é comum muitas pessoas recorrerem aos “métodos contraceptivos” para um planejamento familiar. Dentre os muitos escolhidos para evitar a gravidez indesejada alguns métodos são ainda usados numa tentativa de diminuir ou de não contrair DSTs (Doenças Sexualmente Transmissíveis). Sobre os métodos, pondere as afirmativas e aponte-as como verdadeiras (V) ou falsas (F):

1  O Coito interrompido – é pouco recomendado, pois sua eficácia é duvidosa, mas pode prevenir DSTs;

2  Camisinha (Condom) – bem recomendada e eficaz, quando usada corretamente, previne da concepção e das DST’s;

3  DIU (Dispositivo Intra Uterino) – Dispositivo que deve ser alojado na cavidade do útero impedindo a implantação do blastocisto (embrião) e por sua simplicidade pode ser colocado por qualquer pessoa;

4  Camisinha Feminina – preservativo de borracha, de fácil colocação, com dois aros nas extremidades, é colocada pela própria mulher no canal vaginal deixando o aro com a abertura do lado de fora (na vulva). É bem recomendada pela eficácia, mas não deve ser usada junto com a camisinha masculina;
5  As pílulas anticoncepcionais  - são hormônios que inibem a ovulação. Pode regular o ciclo menstrual e não requer acompanhamento médico. Por ser de base química combate, inclusive, as DSTs.
Questão 08

Numa aldeia indígena, foi detectado um caráter nos indivíduos daquele grupo. Analisando 4 famílias em que havia pelo menos um caso com esse caráter foram determinados os heredogramas abaixo:
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A partir das genealogias, julgue os itens como verdadeiros (V) ou falsos (F):

1  O caráter em questão é dominante;

2  O Caráter é recessivo e pode ser confirmado no caso Nº 1;

3  O Caráter é recessivo e pode ser confirmado no caso Nº 2;

4  O Caráter é recessivo e pode ser confirmado no caso Nº 3;

5  O Caráter é recessivo e pode ser confirmado no caso Nº 4.

Questão 09

Numa experiência genética com coelhos, foi observada a característica de alelos múltiplos, nesse caso para a cor dos pêlos dos animais (C). A ordem de dominância dos alelos respeita a seguinte ordem: C (aguti) > cch (chinchila) > ch (Himalaia) > ca (albino). Após o explanado, faça os cruzamentos a seguir e julgue as sentenças como  verdadeiras (V) ou falsas (F):

1  É possível 2 coelhos aguti terem filhotes aguti e himalaia;

2  Cruzando-se 1 coelho chinchila (heterozigoto para himalaia) com 1 coelha himalaia homozigota obtém-se 50% de himalaia na F1;

3  Se forem cruzados 1 coelho himalaia (heterozigoto para albino) com 1 coelha himalaia homozigota, obtém-se 100% de Fenótipo himalaia em F1;

4  É possível cruzar 2 coelhos albinos e nascerem filhotes de outro fenótipo;

5  Num cruzamento cchca X cchca obtém-se 50% de chinchila e 50% de albino em F1.

Questão 10

Ana tem sangue AB, Ângelo tem tipo O e Antonia é B. Sobre esses casos analise os itens e julgue-os como verdadeiros (V) ou falsos (F):

1  Ana é doadora universal;

2  Ângelo pode receber sangue de Antonia;

3  Se Ângelo casar com Ana, eles têm 50% de chance de terem filhos com sangue tipo O;

4  Ana é Heterozigota e Ângelo é Homozigoto;

5  Se Ângelo for Rh– (negativo) ele pode doar seu sangue para qualquer pessoa que necessitar.

Questão 11

Em relação à reprodução humana leia atentamente cada item e diga se as questões são verdadeiras (V) ou falsas (F):

1  Os gêmeos univitelínicos provêm de um único óvulo, fecundado por um único espermatozóide e têm, obrigatoriamente, o mesmo sexo;

2  Se uma mulher liberar 2 óvulos de uma só vez, cada qual pode ser fecundado por espermatozóides diferentes originando os falsos gêmeos que podem ou não ter o mesmo sexo;

3  Quando na fecundação, o espermatozóide perfura a coroa radiata, ocorre fusão de membrana, e apenas o núcleo do gameta masculino funde-se com o núcleo do gameta feminino e o espermatozóide inteiro não vai para o interior do óvulo;

4  O mais comum é a fusão de apenas um espermatozóide (monospermia), caso ocorra entrada de outro espermatozóide este será degenerado;

5  O zigoto é a célula que aparece logo após a fecundação, mas, caso ocorra a entrada de 2 espermatozóides  ocorrerá a formação de gêmeos bivitelínicos.

Questão 12

Abaixo, são colocadas 3 figuras de pirâmides tróficas. Após analisá-las julgue os itens a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F):
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Fonte: FONSECA, Albino. BIOLOGIA. Ibep,Coleção Horizontes.

1  A pirâmide 1 deve estar relacionada a números onde na base tem o consumidor terciário, no 2º degrau os consumidores secundários, seguidos dos consumidores primários e no ápice os produtores;

2  A pirâmide 2 pode representar uma pirâmide de número que pode ser exemplificada como: a menor escala seria um limoeiro, a do meio com pulgões e a maior área com os consumidores secundários (protozoários);

3  A pirâmide 3 pode ser de uma cadeia alimentar comum em qualquer ambiente equilibrado, tendo na base sempre os produtores e nos demais níveis os consumidores (primário, secundário, ...);

4  Para se manter um equilíbrio ambiental, por exemplo, numa cadeia alimentar, deve-se preservar todos os indivíduos presentes num determinado Bioma, pois qualquer alteração artificial (provocada) pode ser drástica para as demais espécies e influenciar diretamente no ambiente em questão.

GEOGRAFIA

Questão 01

Conforme a dinâmica da litosfera das teorias positivistas e do desenvolvimento das ciências naturais, o Planeta Terra se formou a partir da “origem a quente”, contudo a teoria de “origem por agregação” é que se adequa à história da imperfeição. Sobre o enunciado, julgue as alternativas:

1  Essa teoria explica a gênese do Sistema Solar, por força gravitacional que ocorreu há cerca de 4,6 milhões de anos.

2  A atração gravitacional ocorreu devido ao aumento da massa agregada e da catalisação dos impactos de corpos maiores e da dissipação da energia cinética provocada pelas colisões, liberando calor e ativando o aquecimento de materiais do Planeta.

3  O envoltório atmosférico atuou como isolante térmico, criando o ambiente onde se processou a infusão dos materiais terrestres mais leves.

4  A intensificação do calor formou processos de diferenciação magmática produzindo embriões dos continentes ancestrais, constituindo-se na estrutura interna da Terra.

Questão 02

As indústrias modernas se agrupam em áreas definidas denominadas de “área de localização industrial”, concentrando trabalhadores, matérias-primas e máquinas. Sobre a finalidade dessa prática, julgue as alternativas:

1  Os empresários industriais ao concentrarem esforços na produção em áreas geograficamente bem localizadas, não se coordenam nas atividades pertinentes à concorrência de seus produtos. 

2  A maximização de lucros e os investimentos tecnificados da agricultura de subsistência, influenciam a produção brasileira no mercado de exportação.  

3  A localização geográfica e o confinamento das indústrias, em regiões onde a densidade demográfica é elevada e a urbanização bem desenvolvida, incitam o desenvolvimento econômico e a qualidade de vida daquela população.

4  Diminuir os custos de transferência, possibilitar maior rentabilidade e concentrar as empresas de produção industrial, gera expansão, estimula a concorrência de mercado e melhora a qualidade dos produtos.

Questão 03

Analisando os mapas, compare a evolução da taxa média geométrica de crescimento Anual da população brasileira e o crescimento Demográfico da população de Mato Grosso, e  julgue as alternativas:

POPULAÇÃO DE MATO GROSSO – CRESCIMENTO DEMOGRÁFICO
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Fonte:MIRANDA,Leodete e AMORIM, Leonice. Atlas Geográfico de Mato Grosso, Cuiabá: 2000.

TAXA MÉDIA GEOMÉTRICA DE CRESCIMENTO ANUAL DA POPULAÇÃO
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Fonte: GARCIA, Hélio Carlos e GARAVELLO,Tito Márcio. Geografia Geral.Scipione, São Paulo:2000.

1  II-y; V-x; IV-y; III-w; I-z

2  IV-w; V-y; V-x; I-z e III-k

3  I-k; V-y; III-z; II-w e IV-x

4  I-w; III-z; II-x; IV-y e V-k

Questão 04

O socialismo como economia planificada busca a eliminação das desigualdades sociais e a construção de uma sociedade igualitária, não objetivando o lucro como o capitalismo, mas sim, o bem estar social. Essa conquista pela igualdade proporcionou a diversidade de “socialismo”. Analise e julgue as alternativas:

1  Os problemas sociais produzidos pelo capitalismo deram origem aos projetos socialistas do século XVIII, pelos pensadores socialistas utópicos defensores do socialismo romântico.

2  No século XX, o socialismo científico propiciava o aumento das desigualdades através da implantação da propriedade privada dos meios de produção, pois somente assim, se poderia construir um mundo saldado pela igualdade social.

3  Os fundadores do socialismo foram Saint-Simon Charles Fourier, Louis Blanc, Robert Darwin, Augusto Comte, Renné de Reclus, Frederick Ratzel.

4  A partir da década de 1950, 33% da população mundial vivia em países socialistas, que formavam um bloco independente do mundo capitalista.

Questão 05

Sobre o enunciado abaixo, julgue as alternativas.

Dentre os fatores que contribuíram para o crescimento industrial pós-revolução, no último quarto do século XIX, dos Estados Unidos, destacam-se:

1  A colonização de povoamento do Norte, Nova Inglaterra e do Centro, favorecendo o fortalecimento da economia e do desenvolvimento do País.

2  A diversidade de recursos naturais explorados pelo turismo em todo o País, a partir da década de 1960, impulsionou a agricultura e a indústria.

3  A concentração potencial de empresas alemãs e japonesas na produção aeroespacial, sendo as maiores transnacionais do planeta.

4  A diversidade de recursos minerais e energéticos, como petróleo, carvão mineral, cobre, zinco, urânio e ouro.

Questão 06

O petróleo é o segundo maior investimento financeiro do mundo, precedido pela indústria  automobilística, segundo a OPEP.

 Diante dessa afirmativa, julgue as assertivas.

1  Sem o petróleo os geradores de energia elétrica entrariam em colapso, o trânsito nas médias e grandes cidades abortaria congestionamentos quilométricos e provocaria incontáveis acidentes, as indústrias, o comércio, as empresas, as escolas, hospitais, estádios de futebol, danceterias, aeroportos, portos e demais atividades deixariam de funcionar. 

2  Os produtos derivados do petróleo são subsidiados pelas indústrias de manufaturados de borracha, automóveis e eletroeletrônicos.

3  Como produto revolucionário da vida do homem, o petróleo é mais importante como combustível propulsor de energia que a água.

4  Há mais de 2000 produtos feitos à base de petróleo, como isopor, acrílico, plásticos, etc, com acréscimo de cinco novos produtos a cada cinco anos.

Questão 07

Sendo a latitude a distância, em graus, de qualquer lugar da superfície terrestre ao equador, e a longitude a distância medida em graus de qualquer ponto da superfície terrestre e o meridiano de Greenwich..

 Julgue as assertivas:

1  A latitude varia 180°, sendo então o máximo de 180° N e 180° S.

2  A longitude 180° N é a linha internacional da data.

3  O trópico de capricórnio 23°27’ S. 

4  A latitude ajuda a explicar as diferenças de temperaturas no nosso planeta.

Questão 08

A industrialização e a urbanização causaram grandes impactos ambientais, contudo em ambientes afastados das grandes cidades também se processaram esses impactos.

Pode-se afirmar que isto aconteceu devido:

1  As conseqüências da conurbação industrial, do antropismo, dos compostos orgânicos e inorgânicos, como elementos que poluem e contaminam a atmosfera, a hidrosfera e a litosfera no globo terrestre, produzindo a poluição, a chuva ácida, efeito estufa e ilhas de calor. 

2  A o desmatamento e queimadas, construção de usinas hidrelétricas, termoelétricas e termonucleares, construção de rodovias e ferrovias, exploração mineral e agrícola.

3  A os compostos orgânicos, como os fósseis, principalmente o petróleo, cujos acidentes com navios petroleiros, nos oleodutos, gasodutos ou com a frota rodo-ferroviária, têm provocado pesados danos ao ambiente.

4  A os compostos inorgânicos, formados pelos metais pesados como o mercúrio, o estanho, o cobre, o cádmio, o chumbo, utilizados nos vários ramos da produção industrial; petroquímicas, papel, refinarias de petróleo, siderúrgicas, cosméticos, químicas, farmacêuticas.

Questão 09

A formação e a determinação climática de um território se processa pelo envolvimento, da biosfera, da litosfera, da hidrosfera, da pedosfera e da atmosfera, que formam o conjunto da geosfera. Diante da afirmativa, analise as questões  e marque as assertivas.

1  Durante os supostos três bilhões de anos de vida unicelular no Planeta, as alterações morfológicas e fisiológicas não mostraram muitas mudanças processadas pelo clima.

2  A história geológica da Terra registrou o desaparecimento de várias espécies vegetais, em decorrência das combinações da biosfera ao longo do tempo biológico.

3  Com o rompimento da rede de interações da biosfera, da atmosfera, da hidrografia e da litosfera pelo Homem é eminente a destruição do Planeta.

4  A biosfera e a Geosfera têm no clima o elemento único de transformações geoecológicas responsáveis pelas alterações dos domínios morfofisiológicos. 

Questão 10

O território brasileiro constitui-se de três macroestruturas  geológicas. Faça a relação correspondente e anote a  combinação da assertiva.

 I (  )- São forças interiores de movimentos lentos  originários de energia do magma que provocam o tectonismo, falhamentos e transformação na paisagem.

 II ( )- São áreas de crátons com tendência à concavidade, preenchidas por detritos que recobrem grande parte das áreas cratônicas. As mais antigas, formaram-se durante as eras Paleozóica, Mesozóica e Cenozóica, são as bacias fanerozóicas.

III (  )- São de formações de rochas metamórficas muito antigas e rochas magmáticas antigas. Os crátons ou plataformas formam no Brasil o “complexo cristalino”, como são conhecidas geológica e geomorfologicamente.

IV ( )- São formações por dobramentos, com complexa constituição litológica estrutural.

1  (  ) c, d, a, b;

2  (  ) d, a, c, b;

3  (  ) a, b, c, d;

4  (  ) d, b, a, c.

Questão 11

CONSUMO ANUAL PER CAPITA DE ÁGUA NO MUNDO

	Mundo
	645m3

	América do Norte
	1680 m3

	América Latina e Caribe
	402 m3

	Europa
	626 m3

	Ásia 
	542 m3

	África
	202 m3

	Oceania
	586 m3

	Estados Unidos
	1870 m3

	Brasil
	246 m3

	Rússia
	521 m3

	China
	461 m3

	Índia
	612 m3

	Egito
	952 m3


Fonte: Folha de São Paulo, 21 de julho de 1999. Caderno Especial Água, comida e energia.

Conforme a tabela, analise:  

Enquanto algumas cidades  como Nova York, chega a consumir 2000 l/dia de água, em outros países o consumo chega na média de 10 a 15 l/dia.

Observe o mapa e julgue as assertivas:
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Fonte: www.maurinto.pro.br/mapas/continentes

( ) Região cujo bombeamento do aqüífero, localizado sob a cidade, tem levado ao afundamento de seus edifícios causando grandes catástrofes. O mal aproveitamento de suas reservas está conduzindo uma das maiores cidades do mundo ao colapso do abastecimento de água.

(  ) Países do Oriente Médio como a Síria e o Iraque têm-se privado do consumo da água em detrimento das barragens construídas nos rios Tigre e Eufrates pela Turquia.

( ) Os rios Volga e Níger são essenciais para os países da região, como a Nigéria, Níger, Mali e Gana na África Ocidental.

( ) O rio Ganges, sagrado para os hindus, está contaminado por arsênico do subsolo, se esgotando e levando ao extermínio mangues e florestas de Bangladesh, entra ainda como objeto de disputa entre este país e a Índia.

Dessa forma a resposta correta é:

1  1, 4 ,2 e 3;

2  1, 2 ,3 e 4; 

3  4; 2; 1 e 3;

4  3; 1; 2; e 4;

 Questão 12

Com as mudanças na valoração da terra no ano de 1850, ocorreu uma drástica alteração na estrutura fundiária brasileira, limitando aos abastados o acesso à compra ou posse da terra. Desde então, muitas leis foram criadas como o intuito de regulamentar a questão da terra no Brasil.

Analise as questões e julgue as assertivas:

1  Em 30/11/1964 a lei 4.504 ainda estava em vigor, porém, foi a lei 8.629/93 que instituiu a função social à terra, conforme o Ministério de Desenvolvimento Agrário proponente do Estatuto da Terra.

2  O Estatuto da Terra foi elaborado junto a um conjunto de leis para controlar os trabalhadores rurais e os proprietários de terras entre os anos de 1964 – 1985.

3  As organizações (como as ligas camponesas e a confederação nacional dos trabalhadores do campo Contag) foram criadas pelo regime militar nas décadas de 1950 – 60.

4  Conforme o INCRA, a distribuição da mão-de-obra no campo contribui com 44% de assalariados temporários, 26,8% não remunerados, 15,6% pequenos proprietários, e 6,3% assalariados permanentes, 4,2% posseiros, 2,3% parceiros, e 0,8% arrendatários.

MATEMÁTICA

Questão 01

Em uma escola pública, foi construída uma quadra poliesportiva de forma retangular, cuja sua área total é de 252 m2. Sobre o enunciado, julgue as alternativas:

1 Sendo seus lados representados por “x” e “y” e sua área constante (252 m2.),então existe uma função
[image: image4.wmf]:()

fxfx

®

, definida por y = f (x) =
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 tal que 
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2 Se a diferença entre os lados “x” e “y” for igual a 9 metros, podemos afirmar que seu perímetro mede 62 metros.

3 Quando a largura da quadra medir 13 metros o seu comprimento será de 19,38 metros.

4 As medidas da quadra são de 21 metros de comprimento por 12 metros de largura, se reduzirmos um metro de cada medida, sua área reduzirá em 42 m2.

5 Para cercar a quadra inteira, se a largura for de 11 metros, irei precisar de 67,20 metros.

Questão 02

Numa sala de aula, com 48 alunos, um professor solicitou a leitura de três livros, A, B e C. Do total dos alunos somente cinco alunos leram os três e 50% leram somente dois dos livros. Sobre o enunciado, julgue as alternativas.

1 Se 10 alunos leram somente o livro A e 6 somente o livro B, então apenas 4 alunos leram somente o livro C.

2 Menos de 40% dos alunos leram somente um livro.

3 Do total dos alunos 29 leram o livro A, 26 leram o livro B, 27 leram o livro C, 9 leram os livros A e B, 6 leram os livros B e C e 8 leram os livros A e C.

4 19 alunos ou leram somente um dos livros ou leram os três livros.

5 Se considerarmos que o número de alunos que leram o livro A for igual ao número de alunos que leram o livro B e que o número de alunos que leram A e C for igual ao número de alunos que leram B e C, podemos dizer que o número de alunos que leram somente o livro A é igual ao número de alunos que leram somente o livro B.

Questão 03

Seja  um  triângulo  determinado pelos pares de coordenadas cartesianas A(1,1), B(-1,4) e C(4,4), cuja medida é dada em centímetro (cm), podemos afirmar que:

1 A área do triângulo é dada por  A = (base x altura)/2 cm2, logo a área deste triângulo é dada por  A = [d(A,B) x d(A,C)]/2 , ou seja A = 
[image: image8.wmf]2

26

5

  m2.

2 O triângulo representado é um triângulo retângulo, pois um dos ângulos mede 90º (graus) e o lado 
[image: image9.wmf]BC

  é a hipotenusa do triângulo.

3 O segmento de reta 
[image: image10.wmf]AC

 faz parte da reta que representa graficamente a função identidade, onde o coeficiente angular é igual a 1.

4 O lado 
[image: image11.wmf]BC

 mede 5 centímetros.

5 Uma das alturas deste triângulo mede 3 centímetros.

Questão 04

Uma empresa apresenta o lucro mensal de acordo com a equação 
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, onde t é a quantidade de toneladas vendidas mensalmente e L (lucro) que é dado na proporção de 1 (um) por R$ 1.000,00 (um mil reais), então podemos dizer que:

1
Quanto maior for a venda mensal maior será o lucro.

2 O lucro obtido com a venda de 10 toneladas é de R$ 150.000,00, porém é o mesmo lucro obtido com a venda de 15 toneladas.

3 Se a venda mensal for maior que 20 toneladas, a empresa terá um lucro superior a R$ 175.000,00.

4 O lucro máximo que esta empresa pode ter é de R$ 156.250,00.

Questão 05

De acordo com a equação logarítmica 
[image: image13.wmf])
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, podemos afirmar que:

1  Para que a equação tenha solução, o valor de x terá que ser igual a 7.

2  Uma representação equivalente à equação acima pode ser dada como, 
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3  Como 
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, logo a solução desta equação é  x = 2.

4   Esta equação não apresenta nenhuma resposta pertencente ao conjunto dos números reais, pois não podemos representar o número 1 numa expressão logarítmica.

5  Podemos afirmar que a equação 
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é equivalente à equação 
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, como resultado da aplicação de propriedades operatórias dos logarítmicos.

Questão 06

Um condomínio residencial, recém-inaugurado, apresentou um consumo de água de 2.500 L (litros) em seu primeiro dia. No primeiro mês de funcionamento, ocorreu um aumento diário de 115 L, podemos afirmar que:

1 O consumo de água no 23o dia foi de 5.100 L.

2 O consumo total deste mês, com 31 dias, foi de 130.975 L.

3 O consumo médio diário foi de 4.275 L.

4 No 10o dia do mês o consumo foi de 3.535 L.

Questão 07

Um comerciante realiza um empréstimo junto ao Banco no valor de R$ 10.000,00, a uma taxa de 5% ao mês. Podemos afirmar que:

1 Se o comerciante for saldar sua dívida dois meses após ter realizado o empréstimo, o valor pago será de R$ 11.025,00.

2 Se formos representar os valores mensais da dívida deste comerciante, levando-se em conta que não houve nenhum pagamento, esses valores representam uma seqüência de números que chamamos de Progressão Geométrica cuja razão é 1,05.

3 Se ao final do terceiro mês o comerciante pagar R$ 5.000,00, sua dívida será de R$ 6.600,00.

4 Se a cada mês ele pagar 50% de sua dívida, no final do segundo mês sua dívida será de R$ 2.500,00.

Questão 08

Na expressão 
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 , podemos afirmar que:

1  O numerador é igual a 
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3 Podemos dizer que 
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4 Se considerarmos 
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 isoladamente, então podemos substituí-la por 
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O numerador é igual ao denominador, portanto, a expressão é igual a 1 (um).

Questão 09

No vestibular  2004/1, foram realizadas 3 etapas com pesos diferentes “x”,”y”e “z”. nas provas de Matemática, Física e Química, Marcos tirou as notas de acordo com a tabela B, tendo como total de pontos a tabela C. Sobre o enunciado, julgue as alternativas:

	Tab. A
	Peso

	1a etapa
	x 

	2a etapa
	y

	3a etapa
	z


	Tab. B
	1a etapa
	2a etapa
	3a etapa

	Matemática
	7,00
	7,50
	8,00

	Física
	4,00
	7,50
	9,00

	Química
	9,00
	7,00
	7,50

	Tab. C
	Total

	Matemática
	54,00

	Física
	55,00

	Química
	53,00


1 Diante da tabela C é possível afirmar que o peso da 1a etapa é maior que o da 3a etapa, isto é x > z.

2 O valor dos pesos não influenciou no total dos pontos, isto é, a nota mais alta seria de Física, depois de Matemática e por último de Química.

3  Os pesos apresentam valores crescentes, isto é, x < y < z  e os seus valores são sempre o dobro do valor anterior, y = 2x e z = 2y.

4 O fato da 2a etapa apresentar um peso maior, a Química teve a menor pontuação.

5 Os valores dos pesos são x = 2, y = 1 e z = 4.

Questão 10

Num veículo viajarão 5 pessoas, três no banco traseiro e duas na frente, motorista e passageiro. Observe as seguintes situações e julgue as alternativas:

1 Somente duas pessoas sabem dirigir, logo elas poderão se dispor de 48 formas distintas dentro do carro.

2 Quatro das cinco pessoas sabem dirigir e a outra é uma criança que deve permanecer no banco de trás, portanto, elas podem se dispor de 72 formas diferentes dentro do carro.

3 Se todas as pessoas sabem dirigir, portanto, a quantidade de formas distintas que elas podem se dispor dentro do carro é calculado pela permutação de 5 elementos, cujo valor é igual a 60 formas diferentes.

4 Sabendo que somente uma sabe dirigir, a quantidade de formas distintas que elas podem se dispor dentro do carro é de 24.

Questão 11

Uma caixa retangular é entregue para Carla para analisar, medir e realizar alguns cálculos. Ao final ela concluiu que:

1 Se a caixa apresentar as medidas de três arestas diferentes, respectivamente a= 10 cm, b= 20 cm e c= 30 cm, seu volume será igual a 6 litros.

2 Se as faces forem iguais e suas arestas apresentarem a mesma medida, esta caixa terá o mesmo formato que um cubo.

3 Se as arestas medirem a = 3 cm, b = 4 cm e c = 5 cm, a área total das faces desta caixa será igual a 80 cm2.

4 Se a caixa apresentar suas arestas todas iguais a 4 cm. Aumentando em cada uma 1 cm seu volume aumentará em 25 %. 

Questão 12

Sendo os números complexos expressos sob a forma 
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, podemos afirmar que:

1 Toda vez que a equação do 2o grau apresentar 
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, suas raízes pertencerão ao conjunto de números complexos. 

2 Se 
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, neste sentido podemos dizer que 
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 é um número real, e como o conjunto dos números reais não tem nada a ver com o conjunto dos números complexos, então b sempre será diferente de zero.

3 O valor de 
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4 O produto de um número complexo pelo seu conjugado terá sempre como resultado outro número Complexo.
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